

18场社邻活动，场场是盛宴

2019青岛市首届西部社邻节昨开幕，历时128天精彩不重样

□文/半岛记者 文鸿飞 图/半岛记者 宋泓睿

盛典启幕，万众聚焦！6月25日上午10时，由半岛都市报社主办的2019青岛市首届西部社邻节，在市南区四川路23号金茂湾购物中心举行了盛大开幕仪式。大众报业集团社委会委员、半岛都市报社长俞瑞虎，青岛市商务局党委委员、副局长王孝芝，中国金茂总裁助理、金茂商业总经理丁蕤，青岛市市南区商务局局长张庆元等嘉宾一起，在百余合作品牌代表的见证下，共同拉开了本届社邻节的序幕。本届社邻节将于10月31日闭幕，共历时128天，期间举办18场落地活动，场场是盛宴。

打造成崭新社邻平台

2019青岛市首届西部社邻节由半岛都市报社和中山路街道、江苏路街道、八大峡街道、云南路街道、即墨路街道5大街道23个社区共同推出。“友邻是金”是其主题。

“为改善社区邻里关系，并达成‘友邻是金’的共识，我们推出了2019青岛市首届西部社邻节。”组委会相关负责人表示，“希望通过长达128天的社邻节及期间18场丰富多彩的落地活动，为邻里了解、沟通提供一个渠道，希望左邻右舍



6月25日，2019青岛市首届西部社邻节举行开幕仪式。

们能在天南海北的聊天中、在互动有趣的游戏中，在共享文体盛宴中增进邻里情感；我们还希望通过此次探索和尝试，将社邻节打造成一个有温度有乐趣有品位有文化的崭新社邻平台。”

6月25日上午10:30，2019青岛市首届西部社邻节开幕式在市南区四川路23号金茂湾购物中心盛大启动。开幕式上不仅有精彩绝伦的歌舞表演、乐器表演，还有诸多参与性和趣味性兼具的活

动。

当天恰逢金茂湾购物中心两周岁生日，为此组委会特地从周边社区寻找到10位与金茂湾购物中心同一天生日的居民朋友，并把他们邀请到了活动现场，共同庆生，共切蛋糕，共享祝福。金茂湾购物中心还特意准备了一个长达7米的“巨型蛋糕”。“很荣幸能成为庆生嘉宾，很高兴能与这么多同生日的人一起庆祝生日。”启动仪式现场，73岁的李大爷激

动地说。据悉，参与生日同庆、共切蛋糕的“寿星”们不仅得到了更多人的真挚祝福，还收到了一份特别的生日礼物以及金茂湾购物中心全场通用的5折餐饮专享券。

持续128天精彩不断

“我们力图用18场精彩活动，讲述一个‘友邻是金’的精彩故事。开幕式只是拉开了狂欢的序幕。”组委会负责人表示。据悉，在长达128天的持续时间里，将有18场落地社邻活动陆续登场。活动囊括了社区运动会、社区便利市集、社区文艺达人秀、社区纳凉会、社区电影大篷车、社区最萌宝宝评选、社区寻宝赛等等。金茂湾购物中心系列店庆嘉年华活动也全面开启。6月25日到30日期间，观海风车节、西部荧光音乐节、相声喜乐会、宠物嘉年华、Cosplay show、第二届青岛市青少年语言艺术大赛、杂技展演、话剧展演、儿童剧表演、魔法科学实验……都将陆续登场，精彩不容错过。

另外，活动期间凡在金茂湾购物中心单笔消费满62.5元，凭消费小票即可到服务总台兑换店庆刮刮卡一张，刮刮卡100%中奖。同时，低至2折的折扣活动、餐饮零售满100减50、数码家电黄金等满1000减200等满减活动也都全面上线。

揭秘海山学子高考佳绩密码

青岛海山学校低进高出创佳绩

□半岛记者 刘恺琦

6月24日下午，山东省高考成绩公布后，一个个好消息陆续从青岛海山学校传出。据了解，今年青岛海山学校高三毕业生成绩再创新高，2019届高三毕业生共534人参加高考，各类考生文化课达本科线人数499人，达线率为94.45%，在师生的共同努力下，涌现了多个全员达线班，其中高三一班近乎全员达线，四个美术班全员达线。海山学校在生源质量相对偏低的前提下，是如何交出这份令人满意的答卷的？骄人成绩的背后又蕴藏着海山学校怎样的育人理念和教育情怀呢？让我们一同揭开海山学子高考佳绩的密码。

赋能增值，促学生多元发展

“学校一直把立德树人放在首要位置，坚持德、智、体、美、劳五育并举，目的是让教育充满生命的张力。”王世杰校长说，学校希望让孩子最美好的青春年华在阳光校园里绽放，让校园成为正能量汇聚之地，充盈着浩然正气。结合青岛市教育局发布的《青岛市促进中小学生全面发展“十个一”项目行动计划》，学校将学生文体活动系列化、课程化，将全面发展落到了实处，而这也是海山学子能取得高考佳绩的关键一环。利用每天阳光一小时自由活动和体育课，学生在专业教师指导下成立了舞狮、武术、光绘、摄影、书法、魔术等19个社团，开展了丰富多彩的课余文化活动。

充实的高中生活，不只是紧张的学



青岛海山学校。(学校供图)

业，社团活动也是学生校园生活的绚烂一笔。“社团活动不仅能培养学生兴趣，也让他们全面发展，提高了学生的合作、沟通和领导能力。”海山学校常务副校长孟祥平表示。

低进高出，让学生圆梦大学

25日上午，当记者在电话中和海山学校理科毕业生莫言宇聊起母校时，他的语音中满是感激。“我是一名海山学子，三年的高中生活，母校给予了我太多太多。”今年高考，莫言宇取得了562分的成绩，超出重点本科线48分。让人难以想到的是，三年前他的中考成绩是562分，而公立高中最低控制线是610分，距离公立普高最低录取线还差了48分。据莫言宇的班主任王振波介绍，该班今年共有51人达本科线，而当年中考时

仅有4人左右达到普高线。

从当年不到普高录取线，到今年达到本科线，很多学生都表示这与学校和老师的指导帮助紧密相关，学校营造了一个紧张活泼的学习氛围，老师们传道授业的态度和方式同样让每一位海山学子受益终生。“学校有一支高素质的教师队伍，他们全身心地投入教学，并且对每一位学生都充满耐心。”同学们告诉记者，“老师们总是鼓励我们，强调学习的重要性，这在自己端正学习态度方面有很大的帮助。”莫言宇还表示，老师会布置“自助餐习题”，学生根据学情自主安排，这种个性化教学，更有助于学习成绩的提高。

针对知识基础薄弱的学生，海山学校是如何实现这么高的本科达线率的呢？多年来海山学校一直按照“分类走班，分层教学”的模式开展教学，并为具有不同特长潜能的学生提供了美术、音乐、传媒、舞蹈等

特长课程。各学科老师运用“先学后教，当堂训练”的教学理念，认真做到“精讲、多练，把课堂真正还给学生”，使学生的学业成绩大幅度提高。今年，海山学子文史类考生67人，本科达线48人，本科达线率71.64%，达自招资格(重本)线12人，自招资格(重本)达线率17.91%；理工类考生80人，本科达线人数69人，本科达线率86.25%，达自招资格(重本)线37人，自招资格(重本)达线率46.25%。其中普理班高三1班52名同学，51人达普本线，普本达线率98.07%，36人达自招(重本)线，自招(重本)达线率69.23%；普文班高三3班32名普文学生，27人达文科普本线，本科达线率84.38%，达自招(重本)线6人，自招(重本)达线率18.75%。

严格管理，激发学生潜能

在采访中，很多同学表示自己能取得好的成绩和学校严格的管理是分不开的。海山学校的管理以严格著称，但是“严格”并不等于“严厉”，海山学校对学生倾注更多的是人文关怀。海山学校从新生入校开始着力培养学生的学习习惯和行为习惯，以“立德树人”为根本任务，狠抓细节管理。

除了按《课程标准》完成学科教学外，学校还制定了一整套科学的寄宿制管理制度。从课堂到操场，从餐厅到宿舍，从白天到晚上，学生的衣、食、住、行、德、智、体、美、劳等各方面，做到时时有人管，事事有人问，逐步实现学生的团队自主管理和个人自我管理，从而彻底消除学生在学习和行为等方面的不良习惯。